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             Αθήνα,  26 Ιανουαρίου 2011 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Με τη σύσταση της Ενιαίας Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων µπαίνει 
οριστικό τέλος στην κατασπατάληση πόρων» 

 
 
Οριστικό τέλος στον κατακερµατισµό αρµοδιοτήτων, στην αδικαιολόγητη 

πολυπλοκότητα της νοµοθεσίας αλλά και στην άσκοπη και πολλές φορές 

αδιαφανή κατασπατάληση πόρων σε ό,τι αφορά τις δηµόσιες συµβάσεις, 

δίνεται µε µια σηµαντική νοµοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου 

Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, που παρουσίασε χθες, 25 

Ιανουαρίου,  ο κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης στο Υπουργικό Συµβούλιο. Με το 

σχέδιο νόµου για τη «Σύσταση Ενιαίας Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων» 

δηµιουργείται µια ανεξάρτητη νοµοθετικά κατοχυρωµένη διοικητική αρχή, η 

οποία θα συγκεντρώσει τις αρµοδιότητες που µέχρι σήµερα ήταν διάσπαρτες 

σε διάφορα υπουργεία και φορείς, θα αναλάβει το δύσκολο έργο της 

παρακολούθησης της κωδικοποίησης  και απλούστευσης του υφιστάµενου 

πολύπλοκου νοµικού πλαισίου και θα έχει την πρωταρχική ευθύνη για τη 

χάραξη και παρακολούθηση της εθνικής στρατηγικής στον τοµέα των 

δηµοσίων συµβάσεων.  

 

«Με τη σύσταση της Ενιαίας Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων βάζουµε τάξη σε 

µια δηµοσιονοµική “µαύρη τρύπα” που “καταπίνει” τα χρήµατα των 

φορολογουµένων χωρίς να αποδίδει δηµόσια αξία, υποθάλπει φαινόµενα 

κακοδιαχείρισης και διαφθοράς και υπονοµεύει τις προσπάθειες όλων µας για 

έξοδο από την κρίση» υπογράµµισε ο υπουργός στην εισήγησή του. 

Παρουσιάζοντας το περιβάλλον που ισχύει σήµερα για τις δηµόσιες συµβάσεις 

ο κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης έκανε λόγο για κατακερµατισµό αρµοδιοτήτων, 
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πολυπλοκότητα νοµοθεσίας, προβλήµατα συµβατότητας µε την κοινοτική 

νοµοθεσία, αδιαφάνεια, σπατάλη πόρων, καθυστερήσεις, περιττές δικαστικές 

εµπλοκές, ανεπαρκείς προδιαγραφές, κακή ποιότητα προµηθειών και απουσία 

ηλεκτρονικών µειοδοτικών διαγωνισµών. Όπως επισήµανε χαρακτηριστικά ο 

υπουργός, µε τη σύσταση µιας ανεξάρτητης αρχής δηµοσίων συµβάσεων θα 

γίνει επιτέλους εφικτή «η παρακολούθηση της εθνικής στρατηγικής ανάθεσης 

και εκτέλεσης δηµοσίων συµβάσεων, η βελτίωση και ενοποίηση του συναφούς 

νοµικού πλαισίου, ο συντονισµός και εξορθολογισµός της πρακτικής των 

αναθετουσών αρχών, καθώς και η προαγωγή της διαφάνειας στο πεδίο της 

ανάθεσης και εκτέλεσης δηµοσίων συµβάσεων».  

Το πεδίο εφαρµογής των αρµοδιοτήτων της Ενιαίας Αρχής ∆ηµοσίων 

Συµβάσεων αφορά στις δηµόσιες συµβάσεις, ανεξαρτήτως οικονοµικής αξίας, 

οι οποίες έχουν ως αντικείµενο την παροχή υπηρεσιών, την προµήθεια 

αγαθών ή την εκτέλεση έργων. Συγκεκριµένα, η Ενιαία Αρχή ∆ηµοσίων 

Συµβάσεων έχει τις εξής βασικές αρµοδιότητες:  

 

• Προτείνει σχέδια νοµοθετικών και κανονιστικών ρυθµίσεων στους 

αρµόδιους Υπουργούς που διαθέτουν τη σχετική πρωτοβουλία.  

• Υποστηρίζει το έργο των αναθετουσών αρχών.  

• Συγκεντρώνει κρίσιµα στοιχεία τα οποία εξυπηρετούν, αφενός, τη 

διαφάνεια στο πεδίο των δηµοσίων συµβάσεων, αφετέρου, τη 

διατύπωση των σχεδίων και προτάσεών της για τη βελτίωση του 

νοµικού πλαισίου ανάθεσης και εκτέλεσης δηµοσίων συµβάσεων στη 

χώρα µας.  

 

Στα οφέλη που θα προκύψουν από τη σύσταση της Ενιαίας Αρχής ∆ηµοσίων 

Συµβάσεων συµπεριλαµβάνονται:  

 

1. Ο συντονισµός της εθνικής στρατηγικής στον τοµέα των δηµοσίων 

συµβάσεων. 
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2. Η µείωση και ο έλεγχος των δαπανών του κράτους για τις δηµόσιες 

συµβάσεις. 

3. Η διευκόλυνση και  ενθάρρυνση της συµµετοχής των ενδιαφεροµένων 

οικονοµικών φορέων στους διαγωνισµούς του ∆ηµοσίου.  

4. Η ανάπτυξη υγιούς ανταγωνισµού στις διαγωνιστικές διαδικασίες, 

σύµφωνα µε τις αρχές της  διαφάνειας και ίσης µεταχείρισης. 

5. Η τήρηση των κανόνων και αρχών της ευρωπαϊκής και εθνικής 

νοµοθεσίας περί δηµοσίων συµβάσεων. 

6. Η διατύπωση προτάσεων προς τα αρµόδια εθνικά όργανα για την 

προσήκουσα εναρµόνιση της εθνικής έννοµης τάξης προς την 

ευρωπαϊκή νοµοθεσία, καθώς και για την απλούστευση, συµπλήρωση, 

αναµόρφωση, κωδικοποίηση και ενοποίηση των σχετικών νοµοθετικών 

και κανονιστικών διατάξεων. 

 

Σηµειώνεται ότι η σύσταση ενός ενιαίου (σε εθνικό επίπεδο), αξιόπιστου και 

ανεξάρτητου φορέα που ενοποιεί το δίκαιο των συµβάσεων που εφαρµόζεται 

στη χώρα µας, είναι πάγιο αίτηµα των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

δέσµευση  που απορρέει από τους όρους της εφαρµογής του Μηχανισµού 

Στήριξης.  

 

 

 

 

 


